=

N

Priklady na procviceni z NSTP097
Transformace nahodnych velic¢in a vektoru

V.

Necht X ~ N(u, 02), kde u € R, 02 > 0 jsou parametry. Necht
Y =d+exp(X)

(i) Urcete hustotu ndhodné veliciny Y.
(ii) Urcete stiedni hodnotu a rozptyl ndhodné veli¢iny Y.

Necht X ~ R(—m/2,7/2). Najdéte distribuéni funkei a hustotu veli¢iny Y = sin(X). Urcete
stfedni hodnotu a median Y.

Necht X ~ Exp()). Urcete rozdéleni veliciny Y = X/\. Uréete rozdéleni veliciny ¥ = X*,
ke N.

Necht X m4 beta rozdéleni B(a, b), kde a > 0, b > 0. Necht Y = log (25 ). Urcete hustotu
nahodné veli¢iny Y.

Necht X mé gama rozdéleni T'(\,n), kde n € N a A > 0. jsou parametry. Necht ¥ = 2\ X.
(i) Urcete hustotu ndhodné veli¢iny Y.
(ii) Urcete stfedni hodnotu a rozptyl ndhodné veli¢iny Y.

Urcete rozdéleni objemu a povrchu krychle s ndhodnou délkou hrany s rovnomérnym rozdé-
lenim na (0,1). Urcete stfedni hodnoty téchto velic¢in.

Veli¢ina X mé Cauchyovo rozdéleni s hustotou
fla)= €R
r)=———-, =T .
(1 +22)’

Spocitejte jeji stiedni hodnotu a ukazte, ze Y = 1/X mé opét Cauchyovo rozdéleni.

Necht X,Y jsou nezdvislé rovnomérné rozdélené na (0,7/2). Urete rozdéleni ndhodné
veli¢iny Z = cos(X —Y).

Slozky nahodného vektoru (X,Y)T jsou nezavislé a maji rozdélent

P[X =n]=cng", n=0,1,...,
1

P[Y:n]:ﬁv

n=0,1,...

Najdéte rozdéleni veliciny Z = X + Y.



10 Nechf X a Y jsou nezavislé a nabyvaji celé kladné hodnoty k s pravdépodobnosti 27F.
Najdéte distribuéni funkci jejich souctu.

11 Néhodny vektor (X,Y)T m4 sdruzenou hustotu

Flay) = Ae M, kdyz 0 <z <y,
’ 0 jinak.

JsouY a X/(X —Y) nezdvislé?

12 Najdéte rozdéleni souctu velicin Uy, Us, jestlize tyto jsou nezavislé a
(i) Uy ~R(0,1), Uy ~ R(0,1),
(ii) Uy ~ R(0,1), Uy ~ R(0,2).

13 Pro Uj, Uy nezdvislé s rovnomérnym rozdélenim na (0,1) urcete rozdéleni jejich sou¢inu a
podilu.

14 Necht jsou X,Y nezdvislé ndhodné veliciny s rovnomérnym rozdélenim R(1,2). Urcete

-« , Jo _ X
rozdéleni veliciny Z = <.

15 Bud (X,Y)T ndhodny vektor s rovhomérnym rozdélenim na mnoziné (0, 1)2. Uréete rozdélenf
nahodného vektoru (exp(X +Y),exp(X —Y)).



